[lpe3eHTaumnAa K UHTEerpMpoBaHHOMY 3aHATUIO
«MaTemaTuKa + MHbopmaTmKa»
Nno Teme «TeopnAa BepOATHOCTU»

ABTOp: CTOHT EneHa laBnoBHa,
yuntenb MHGOPMATUKMK,
KpacHoApCcKUM Kpan, r. MMHYCUHCK,
nonb 2017 .

MpumeyaHue. Aaree B makux
BoiHockax npubederol 6o3MoKHble
Bonpocoel u 3adaHus ydyumens

K YyY4eHUKaM no Xody 3aHamus.



Bom mak 3agda4u!!!
B Boidepu AFOOYrO U NPEOAOXKU peuteHue —

U 1. Kaknum aonxeH ObITb MMHMMA/IbHBIX 3aMac MeaAUKAaMeHTOB
B ropoge, YTobbl NpakTMYeCKM HaBePHAKA XBaTW/10 B C/ly4ae
CTUXMUHOIro 6eaCTBUA, XapaKTEPHOro 414 AQHHOM MECTHOCTM?

2. CKO/IbKO HY»KHO 3anacTu Nopumm Kypuubl U pbibbl B CAMOET,
4TOObI NPAKTUYECKU HaBEPHAKA He Obl/10 HeAOBO/1IbHbIX
naccakmpos?

3. CKO/IbKO HY»KHO MMETb OrnepaTtopoB B 6aHKe, YTODbI CKon/eHmne
K/IMEHTOB B o4epeamn Obl/10 O4eHb pegKUM ABAEHUEM?

4. CKO/IbKO AE€Her HY»XHO 3a/10XKUTb B OaHKOMaT, 4TOObI
MPAKTUYECKM HaBEPHAKA XBAaTW/I0 HA AEHb?

5. Kakum go1KeH 6bITb MMHUMA/IbHBIM CTPAXOBOW B3HOC, YTOObI
CTPaxoOBaA KOMMAHMA NPaKTUYECKU HAaBEPHAKA NoAy4mnaa
YCTQHOB/IEHHYIO NpUbbLINL?



B AWMKe 20 /1€BbIX 1 20 MpPaBbiX NepYaToK.

CKO/IbKO HY»XHO BbITALLUTb HA OLLLYMb
nepyaToK, YTO6bl HABEpPHAKA NONYy4YMAaCh

OoAHa napa:
@ CBou

NPEINOAOKEHUS
3anumUIMe Ha AUCIMoYKe

K.ak MOXHO
npobepump?
AaBalime
npobepum!

OlbIT
«[lepyaTku»




BolckaXXume
dozadku

0 MmemMe Haueeao

3aHIdmMu4

https://www.youtube.com/watch?v=eGIXDkJDb9M



https://www.youtube.com/watch?v=eGlXDkJDb9M




3a 1 —2 MUuHymol
HA AUCMOYKE HanUMUME,
kKak Bbl noHUMaeme, Ymo
makoe BEPOSATHOCTb,
a makxe cbou
accouuUaUUU
C IMUM NOHIMUEM




Y10 3Haem? 3Haem Aun?
v BEPOATHOCTDb
v ®opmyra BeposmHocmu
v COBbITUE, cAy4aliHoe codblimue
v YHacmoma codbimus
TV Onbim (ucnbimaHue, akcnepumeHm)

2 Uexoo y
Wy v .. MOYHUM
( v Hekomopvie

NoOHAMUA

YunTtenb 3a4MTbIiBaET NpPeanoXeHHble onpeaerieHnd
BepoATHOCTU. Accouunaumm (crnosa, popmynbl)
BbIMUCbIBAET Ha cnang unun OocCKy.




- "-




CobbiTne — BMKMH&,&MH

ru.wikipedia.org > Coﬁi-

He3aBUCUMbIle




HYmo makoe

Y

A. H. Koimozopoe — 00UH U3 KpynHelwux
y ﬁlk Mmamemamukos XX 8eKd, 0CHOB80NO/10MHUKOB8
!

cospemeHHoll meopuu eepossmHocmu
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BEPOATHOCTb [Probability] —
aTeMaTuyeckas, Ync/10Bas
XapaKTepuUCTMKa CTeMNeHu
BO3MOMHOCTU NOAB/I€HUSA
KaKoro-1mb6o coobITuA

B T€X W/IM UHbIX ONpeae/IeHHbIX,
MOTYLLMX MOBTOPATbCA
HeorpaHUYeHHOEe YNC/10 P2

A. H. Koimozopoe — 00UH U3 KpynHelwux
Mmamemamukos XX 8eKd, 0CHOB80NO/10MHUKOB8
cospemMeHHOU meopuu eeposmHocmu
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_ BEPOHATHOCTb —

OLEeHKa
BO3MOXHOCTU HACTyn/1e
B OnpeAe/1IeHHbIX YC/10E

HncnoBana mepa

a9 COObITUS

ﬂpaB'ﬂ'OﬂO'ﬂ'o6y];:| BeposmHocmb
U Bcmpemume
C/ZTYHanHOr o duHo3abpa?

cOObITUA.
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_ BEPOATHOCTb n YHACTOTA

HMcxoasl Yacrota
nocie 100 nociie 1000 nocie 10000
] 0,22 0,171 0,1660
3 0,13 0,173 0,1664
4 0,13 0,151 0,1658
5 0,18 0,165 0,1662
6 0,17 0,165 0,1704

CymmMa

1

|

1

[Ilyctb A = {BbInaJIO 2 OYKa}

P(A)=1/6 = 0,1667

Mo makoe yacmoma
CAYYaliHO20 co0bimus?
K.ak cBa3aHbl uacmoma
u Bepoamuocmeo?
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[lepBan 3agaua

[1na npoBeaeHUs 3K3aMeHa NO MaTemMaTUuKe
cly4anHbim obpa3som BblbupaeTca oaHa m3 92
3K3aMeHaUMOHHbIX paboT. [epen sK3ameHOM
Bacsa pewwnn Bce paboT ¢ nepBon No ABaALATb
TPETbIO.
= KakKoBa BEPOATHOCTb, YTO byaeT BbIbpaHa
pabota No 337
" KaKoBa BEpPOATHOCTb TOrO, YTO Ha
3K3ameHe byaeT BbibpaHa paboTa, KOTOpyio
Baca pewunn nepen sk3ameHom?

Ha Aucmouke
Hanuuume

omBemeol Ha
oda Bonpoca




Popmy/1a U a/ATOPUTM peLLEeHUs

1. OnbIT....
Yncno ncxonos, ] )
Be 61arONPUATCTBYIOLLLMX 2. Bce MICXOADbI?... n =...
POATHOCTb X
Probability cobbiThio A 3. CobbiTme A2 A =4{...}
m 4. cxoabl,
P(A) _ 6aaronpuATHble A?...
o - n m =...
Cryuaiinoe 5. QOPMY/IA?
(A, B, C...) R0 Beex 6. PacuéTtbi: P(A) = ...

MCXOAO0B OMNbITa
7. OTBET: ...



BEPOATHO uau HEBEPOATHO?2?

m P(A)=0,01

m P(A)=0,9

= P(A)=0,50 Monpodylime onucamo
® P(A)=0,00 cAoBamu caedyrouue
m P(A)=1,00 3HAYEHUS

m P(A) =1,46 BepoamHocmu. Kakue

3HAYEHUS MOXKem
umMemp BeposmHocmo
u novyemMy?

16



BEPOATHO uau HEBEPOATHO?2?

m P(A) = 0,01 MouyemMy BEPOATHOCTD
[OWW@WW, Bpcd wpaw}o&,a@wv} He MOXeT 6b|Tb > 12

mP(A)=0,9

[ Bozuoncro-, ckopee Bceeo npouzoidim, ot Bepoamilo-.. }

- P(A),:\O)SO

 Pabrobeposimio, pudprmu—~dpudpmic..
m P(A)=o0.00

[Hmw He npouzoudem, HEBO3MOXHO... ]

. P(M BepOﬂTHOCTb -

Ka...
Obagameasio npowsoiidim, DOCTOBEPHO.. UNC/I0 U3 NPOMEXYT

=P(A)=1,46— [051]
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PewieHve nepsou 3aga4m

,ﬂ,l’lﬂ nposeaeHnAa saK3amMeHa Mo MaTeMaTUKe C!'IyLIaVIHbIN\ o6pa30N\ BbI6MpaeTCF| oAHa W3 92
9K3aMeHAUNOHHDbIX pa60T [lepen sk3ameHOM Baca pewunn Bce pa60T C nepBom Nno ABaAuUaTb

Tperblo.

- KakoBa BepOATHOCTb, 4TO ByaeT BoiOpaHa paboTa KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, YTO Ha dK3aMeHe byaeT BblIbpaHa
N2 33? paboTa, KoTopyto Baca peluma nepeg sK3ameHOM?
OnbiT | BoibOp Hayrag, OnbiT | Boibop Hayrag,
n 92 n 92
A 0 A 0

{BbIOpaHa paboTa N2 33} {BbIOpaHa paboTa nog N2 oT 140 23 }

m 1 m 23
P(R) 1 1/92 PAA) 123792 =1/4
OTtBer 0,0109 OTtBer 0,25




BTopas 3agaya

X Ha none gna urpobil

B KPECTUKN-HONNKM
NOCTaB/IEH KPECTUK.
CBobHOAHYIO KNETKY A5 HO/IMKA
BbIOMPAIOT cay4amHbiM obpa3om.
Hangute BepoATHOCTb TOrO, YTO
HOJIMK OKaXXeTcA B KNEeTKe, coceaHeN
C KPECTUKOM (K/TIETKU CYMTALOTCSA
COCeaAHNMM, ECNN Y HUX eCTb 0bLLas
CTOPOHA).

Ha Aucmouke
Hanuwume

omBembl Ha
oda Bonpoca



PewweHve BTOpOU 3a4a4m

Ha none pgna wrpsol
B KPECTUKU-HONNKU NOCTaBAEH KPECTUK.
CBObOOAHYIO KNETKY AN1A HOMNKA BblOMpatoT
C/ly4amHbiM 0bpa3om.

Hanaute BepoATHOCTb TOro, 4YTO HOJIUK
OKAXeTcA B K/IeTKe, COCeAHEN C KPECTUKOM
(KneTkn cumnTaroTCcs cCoceAHUMMU, ECIN Y HUX
ecTb 0buwan ctopoHa).

OnbIT | KpeCTUKU-HO/IMKU

n 3

A {0 B cocegHeli ¢ X KneTke}
m 3

P(A) |3/8

OTBeT| 0,375




TpeTbda 3agaya

U B cyHAOYKe 5 MmoHeT,

| M3 KOTOPbIX 2 30/710Tble

n 3 cepebpsHble.

[lupaT gocTaer

M3 CyHAyKa ABe CayYauHble
MOHETbI.

KaKkoBa BEepOATHOCTb,

4YTO 06€ MOHETbI OKaXKYyTCA
3010TbIMW ?

Ha Aucmouke
Hanuwume

omBembl Ha
oda Bonpoca
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CTaTUCTUKA OTBETOB Ha 3aA4a4y Npo nupaTa

2014 . 2015r. 2015 . 2017 r. 2017 r.
Bcero 24 18 30 16 20
yyeHuKoB | (9 knacc) | (7 knacc) | (6 knacc) | (11 knacc) | (10 Knacc)
Kon-Bo
oweros | 11 | 9 | 21 | 10 | 10
n (46%) | (50%) | (70%) | (63%) | (50%)
2/5

1/20 1/5 1/4 1/3 1/2 2/3 0,1 0,14 0,16 0,2 0,5 0,95

Apyrune otBetbl (AaHbl oT 1 Ao 3 pas):

Het otBeta: 10 pas

Kakoii ombem npaburvroiii?

Kak npobepumo?
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[MNPAT

OnbIT|BbibOp Hayrag,
cxoabl ABYX MOHEeT U3 5-Tn
2
30/10Tble

2
cepebpsHble

130/10Tas
1 cepebpsHas
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AlaHHble onbiTa Npo nupaTa (3a 3 roga)

OnbIT | Boibop Hayrag,

Ncxoabl 2-X MOHeT n3 5-tn
2 13
30/10Tble
2 24
cepebpsHble
1 30/10TaA

55

].cepe6pﬂHaﬂ

- 13

F{nBe 30J10TbIe} = =97 = = 0,14.

LT

yBeAruvume
kKoAudecmbBo
ucnbimaHuu ?
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MOAE/IUPOBAHWE OIbITA C MOHETAMMW

Yuutenb MOXET pa3obpaTtb U TONbKO NokasaTb
KOMMbIOTEPHbIE MOAENW, BbINONHEHHbIE B EXcel
NI Ha A3blke NporpammmpoBaHna Python
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MOAE/IUPOBAHWE OIIbITA «[MTUPAT>

n = 1021
m = 109
P(A) = 0,107

B KaXXa0iu

0.09
0.097

| 0 Pe3yrbmampl ucnblmaHuu 0.109
- omAuvaromes om ombemob 0.093
| Ha 3adayy. B onbimax Mol 0.105

1

noAyduau ombem om 0.09 do

0.14. Tlonpodylime peuiumo .094
3ada4yy, 3Hasg ombem. 0.094
MpaBunbHocmo pewerus Hado | 0.102

Yuntenb MOXeT pasobpaTb UNKU TOnbK
nokasaTb KOMMbIOTEPHbIE MOAENN,
BbIMONHeHHble B Excel nnu Ha a3bike

Pe3synbrtatbl 10 cepui
no 1000 ncnbiTaHni

nporpamMmmMmupoBaHus Python
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PELUEHUE SAAAYUA «[TUPAT>

B cyHayke 5 moHer, MpoHymepyem moOHeTbI:

N3 KOTOPbIX 2 30/10Tble 1 2 3 4 5 OnbIT Bbl60p Hayrag,
n 3 cepebpsaHble.
[MnpaT AOCTaéT Myctb n 10
C/ly4aHble MOHETbI. 3,4,5 — cepebpsaHbie A {1 U 2}
KakoBa BepOATHOCTD, Bce BO3MOXKHbIE Ucxoabl:
4yTo 06€e MOHEeTbI y M3 1ud 1us m 1
OKa)KyTCA 3010TbIMU ?
M3 2nd 2ns P(A) 110
Ymo BaxxHozo 3n4d 3ns
Mbl cderaru A4ns OTBeT |0,1
6 samom .NaronpuATHbIN ucxoa: 1 1
pewieHuu?

Kakolt Hedocmamok
ecmob Yy amozo peuteHus?



HA C/IEAYIOLLNX YPOKAX...

Bce BO3MOMKHble KaK ewwe MOXKHO
Mcxoabl B 3TOMN 3a4a4e pemmb?3a,u,aqy npo
Mbl MOCYUTANU nhparta:
1 1]

BPY4YHYt0". A ecam Obl 2 1

MOHeT 6bln1o bonblue? "

5 4

KOME YMHOXeHue
OMBUHATOPKKA BEepOATHOCTEN

KaKkoBa BEepPOATHOCTb,
4YTO BTOpPaA MOHeTa,
KOTOPYIO AOCTaHeT
nupat byaet 3on0T1ana’?

«“

Ycn10BHadA
BEPOATHOCTb



- '
-~ [IlpoBepb ce 64! i

*KaH /lepoH A’Arambep (Aanambep) U
GPaHLY3CKUIN YHEHDIN.

LLIMpOKO M3BeCTeH Kak pnaoco,
MaTeMaTUK U MEXaHMUK.

{ BpocatoT ABe oaMHaKkoBble MOHeTbl. KakoBa
BEPOATHOCTb TOro, YTO BbiNaAYT ABA op/a’

Y 3mo20 onsimad mpu pd8HOB803MONMCHbIX UCX00d: 8bINdAym
ded op/d, 8bind0em Opén U pewKd, 8bind0ym o0ee pewKu.
3Ha4yum, uckomas eeposamHocme 6yodem 1/3.

Bbl cOrnacHbl C Be/IMKUM MaTeMaTUKoM? loKaxure!



OwmnbKa flanambepa

Imu O OpPE/1 U peLLKa “i?\ n=4
“ﬁ‘gab' O /iBE peLIKM m =
O ABa opA )
n = P(A) =
B | 4

m=1 1A MOHeTa | 28 MOHeTa

P(A) T
Opér peLlKa
peLuKa Opé
peLlKa peLlKa




AKBAPUYM

OnMnbIT
«AKBapUyM»

1
M




AKBAPUYM!

N3 axBapuyma,

6 komopou w
4 kapna, COMKOM
BstnoBuv S potd. Kawoba
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AlomaluHAA paboTa

KapTouka ¢ 3agaHuem

1.
2.

N oo

[lpnaymanTe UM HamauTe 3a4a4y Ha onpege/ieHue BepOATHOCTM.

Caenalite nporHo3s (npeasno»Kmnte OTBET, OCHOBbIBAACH
Ha CBOEM UHTYMLUN).

. MIpuaymainTe 1 onuwimnTe onbIT (3KCNEPUMEHT), MOAE/IUPYIOLLLUIA

334a4y. DTO MOXeET 6bITb OMbIT C NOAPYYHbIMU CPeACTBaAMM
(CKpenku, MOHeTbl, KYyOUKMU... ).

. Mpugymante n peanmsymte KOMMNbIOTEPHYIO MOZE/b OrbITa.
. [lpoBeauTe NpUAYMAHHbBIU OMbIT.
. Pelunte 3apa4y, 0CHOBbIBaAChb Ha 3HAHUAX TEOPUM BEPOATHOCTEMN.

CpaBHWTE CBOM NMPOrHO3, pe3y/bTaTbl ONbITA, KOMMNLKOTEPHOrO
MO/AE/IMPOBAHUA, MaTeMATUYECKOEe peLLeHUe U Cae/1amnTe BbIBOAbI.




‘Y10 y3Han? YTo xo4y y3Hatb? Pepaekcua

| [Mporpamma VOTE npegHasHayeHa AnAa npoBegeHuA ObICTpOro onpoca

1. BepoATHOCTb O4eHb yYaLLMXCA MO NOBOAY YPOKa. BbixoaA u3 KabuHeTa, yyalimnecs npoxoanT

/IerKO NOCYUTATD? @) 1. ... MUMO KOMMbIOTEPA, HA KOTOPOM 3anylleHa MNporpaMma, M Lie/KalT

2. ... MbILLIKOM MO KHOMKe C OLeHKoM (PUCYHOK caeBa). locie Toro, Kak Bce

2. Hapo nn 1 3a4em 3.. 1pOro/10COBa/M, yunTeNb pacluMpsAeT OKHO NMPOrpaMMmbl, MepeTallMB ero
OLUEHMBATb BEPOATHOCTb 4. ... PaBYHO rpaHuLy, Y BUAUT pe3y/1bTaTbl (PUCYHOK CrpaBa).

cobbiTnAa? 5. .. [0 roroceamt NPT orocooce | 3

3. YT0 A y3Han, noHAA?
Y10 6bI/10 CambIM
MHTEpPECHbIM?

Ouenu cboro @

4. Y710 ocTanoch
HernoOHATHbIM?

O K MNonaxos, 2015

5. Y10 X04y y3HATB?

KapTouKa-pedseKkcua

http://kpolyakov.spb.ru/prog/vote.htm

Cnacubo 3a BHUMdAHUE U hOHUMdHue! .,



http://kpolyakov.spb.ru/prog/vote.htm

CMUCOK AONO/IHUTE/IbHbIX C/1auAO0B

o Uk e

PeweHune 3a4a4m Npo nepyaTKku.

OAuH 13 NpUMepoB «3ayem n3y4yaTb/MOHUMATb BEPOSATHOCTbY.
3aga4a npo nuparta: moaennposaHue B 3T MS Excel.
KombunHaTopHOE pelueHmne 3aaa4ym npo nmpara.

3a4a4mM NPo NUpaTa U akBapmym: moagenmposaHme Ha Python.

3a/a4a NPo aKBAapUyM: pe3ynbTaT ONbITa CO CKPENKaMU U
moaenunpoBaHue B 3T MS Excel.

I1Ba pewieHMA 3a4a4mM NPO aKBaApPUYM.



B AllMKe 20 /eBbIX 1 20 NMpaBbIX NepYaToK.

CKO/IbKO HYHO BbITALLIMTb HA OLLYMb NEePYaTOK,

4TOObI HABEPHAKA No/y4Yymnaacb ogHa napa’

Cameoli
yacmolil
ombBem — «21
nepUAMKa.
MpoBooum
onbim u Budum,
YMmo napa
noAYyUYaemcs
yxe Ha 3—6
<nepyamKke.
[ToyeMy mak?

[ycTb AOCTaNM NepByIo NepyaTKy, U1 OHa OKa3anacb N1EeBOMA.
KakoBa BepoATHOCTb, YTO c/egyloLian Toxe byaert nesan?

19 _ 0,487
39
? 18
A cnhepytowan? 18 _ 0,462
38
Y 5 17
CNeayoLllan: 37 = 0,459

16
U cnepytowan? 3¢ = 0,444

BepossmHocmb 0ocmamb
4 /1eeble nepudmku
noopso0...

19 18 17 16
X * X
39 38 37 36

...O4EHb-0O4Y€Hb Maa.

= 0,0459

A npasyio - noumu 0,95 ©
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POCCMMCKO-aMepUKaHCKasa rpynna GuU3nKoB
CcO3gas1a NporpaMmMmpyemblit 51-KyOUTHbIU
KBaHTOBbI KOMMbIOTEP.

KBaHTOBbIE KOMMbIOTEPbI ONEPUPYIOT OCOOLIM
TMNOM 6UTOB — Kybutamm.

B oT/IM4Me OT Knaccmyeckmnx 6uToB, 3TH
/IOrMYEeCKUE 3/1eMEHTbl MOTyT HAX0AUTbCA
OAHOBPEMEHHO B COCTOAHUN «HO/Ib» U

bur

3HaveHune: 0 umnm 1

«eAUHUL,a», BblgaBadA Npu UsSMepeHun Og4HO
U3 HUX C U3BECTHOU BEPOATHOCTHIO.

ITO Mo3Bo/IAET pa3pabaTtbiBaThb MPUHLMMUA/NIBHO
=tk 5 HOBbl€ a/IFOPUTMbI BblMUC/IEHUI, KOTOPbIE B

— 1) HEKOTOPbIX C/1y4asAX OKa3blBAtOTCA ropasso
o) + Bl1) NPOAYKTUBHEE K/1aCCUYECKUX.

https://nplusl.ru/news/2017/07/14/51-qubit
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https://nplus1.ru/news/2017/07/14/51-qubit

Lo O o T O o B O N A B

10
11
12

A

B

C

Y nupata B KapmaHe 5 MOHeT 0AMHAKOBOrO pa3mepa: 2. MOHEeTbI 30/10Thble, 3 _MOHeThI cepebpaHble.
[upaT, He rNaaa, AOCTAéT ABe MoHeTbl. KaKoBa BepPOATHOCTb, YTo 06e oHKU ByayT 30/10TbIMK?

Bcero ucxopnoe

=CYETEC/IN(SCS10:5C$1259;"<>0")

EJ'IEITDI'IPHHTHI:-IE

2 30/10TbIE moHeTI

=CYETEC/IN(SCS10:5C$1259;"AA")

Apyrue ucxogpbl

Apyroe coyetTaHue MmOoHeT

=CYETEC/IN(SCS10:5C51259;"HET")

YACTOTA COEbITHA "2 30/10TbIE MOHETbI"

=C3/C2

MOOENUPOBAHUWE MOHET: NpoHymepyem moHeTbl. 3onoTele bygyT c Homepamu 1 m 2, cepebpaHbie byayT c Homepamm 3, 4, 5

Breibop nepBoiA MOHETbI:
cnydaiiHoe Yncno cpegm
yuncen
1,2,3,4,5

Breibop BTOpOA MOHETHI:
cnydaiHoe Yncno cpeam
yucen
1,2,3,4,5

BNATOMNPUATHBIA MCXo 4 = AA. Ecnv ebinany moHeTel 1M 2 nnn 2 m 1.

HEB/IATOPUTAHbIN MCXO O = HET, ecnv BbiNano Apyroe coYeTaHue MOHET.

Ecnu Homepa MOHET paBHbl -- TAKOro McXoaa BbiTe HE MOMET, TaK KakK
MOHETa Nocne Nepeoro Bbibopa He BO3BpalLaeTcA. B 3TOM cnyyae B A4eiKe
6ynetr 0 v B "Bcero ucxopos” stor eapuaHT HE cumtaertca

|=CNYYMEKIY(1;5)

=CNYYMMEXAOY(1;5)
=C/TYSMERAY(1;5)

A 4

=C/TYYMEMOY(1;5)
=CNTYYMEKLY(1;5)
=CNTYYMERKIY(1;5)

\ 4

=EC/TM(A10<>B10;EC/TM(A10*B10=2;" AA";"HET");0)
=EC/TM(A11<>B11;EC/TM(A11*B11=2;" AA";"HET");0)
=EC/TN(A12<>B12;ECNTN(A12*B12=2;" AA";"HET");0)

«[MNPAT»: MOAE/INPOBAHUE B 3T EXCEL

anl:
NMEPECYETA
HAXMMU F9



«[MNPAT»: KOMBUHATOPHOE PELLIEHUE

E;ngggs 5 é\/\:c;lne;ble 1. Mbl BoCcTaém 2 MOHeTbI
- ?
1 3 cepeBpaHble. u3 5-Tun. CSK'OﬂbK%'B.aZV.IaSHTOB.
0 2 . _ . _
Mupat gocTaér Cs = 32 3 10
M3 CyHAYKa 2 cnyYanHble » L 3
MOHETbI. n=10
Kakosa eepoamHocme, 2. CKONbKO BapUaHTOB, 4YTO 0be
4mo 06e moHemel MOHeTbl byayT 3on0Tble?
OKA30a7UcCb 30/10MbiMU ? , 2
NieW\N C2 0!. 2! 1
m=1




«[MMPAT» u <cAKBAPUYM»: MOAE/IMPOBAHUE Ha PYTHON

nmn nmn
B CYHAYKE 5 MOHET, N3 KOTOPbIX 2 30/10Tbl€ U 3 Cep66pHHble. n3 dKBapunyma, B KOTOpOM 6 Ca3aHoB U 4 Kapna, Ca4KOM Bbl/10BU/TU
MnpaTt AOCTAET U3 CyHAYKA 2 C/ly4anHble MOHEeTbI. 5 pbl6. KakoBa BEpOATHOCTb TOr0, YTO CpeAM HMX 2 Ca3aHa M 3 Kapna?
KakoBa BepOATHOCTb, YTO 06€ MOHETbI OKa*KyTCA 30/10TbIMK? Heob6x0A1MO BBECTU KO/I-BO CEPUM.
Heo6x0A1MO BBECTU KO/I-BO CEPUMN. B Kkaxpgou cepum onbIT 6yaeT "'npoBogutbca" 1000 pas.
B Kaxgou cepum onbIT 6yaeT "npoBogutbca" 1000 pas. n
" import random
import random count = int(input()) # Koa-Bo cepuii
count = int(input()) # koa-Bo cepuii 12 for i in range(count): 12
foriin range(count): 0.105 m=o0 0.232
m=0 0.092 n=o 0.238
n=0 0.096 while n < 1000: 0.241
while n < 1000: 0.107 sazan = random.randint(1,6) 0.229
firstcoin = random.randint(1,5) 0.1 carp = random.randint(1,4) 0.233
secondcoin = random.randint(1,5) 0.098 if sazan + carp == 5: 0.234
while firstcoin == secondcoin: 0.104 n+=1 0.265
secondcoin = random.randint(1,5) | 0.129 if sazan == 2: 0.257
if firstcoin * secondcoin == 2: 0.094 m += 1 0.258
m +=1 0.107 f=m/n 0.237
n+=1 0.074 print(f) 0.249
f=m/n 0.091 0.257
print(f)




«AKBAPUYM>»: OIbIT co ckpenkamu u MOAE/IMPOBAHUE B EXCEL

N3 akBapuyma, B KOTOPOM

PE3Y/IbTATbI OINbITA co ckpenkamu

1 4 Kapna, CA4KOM Bbl/IOBU/IN 5 pbIb.
n=
KakoBa BepOATHOCTb TOro, YTO Cpeau /9
HUX 1 3 Kapna: m= 20
F(A) 0,25316
MOAE/IMPOBAHUE B EXCEL. Pe3yabTaThl MOgennpoBaHus (10 ONbITOB N0 ~#4000 ucxoaa)  [0,256506
0,2477388
i} B iZ ] E
1 n m YACTOTA = m/n 0,232697
ca3aHbl Kapnbi 5 6 2 casaHa + 3 Kapna 0,227111
2 P Pl - P =CYMM(D3:D5002)/CYMM(C3:C5002)| | - "o
3 | =CNYMMEKOY(1:6)|=CNYYMEROV(1:4)| =ECNM(A3+B2=5:1:0) |@=ECNU{WU(A3=2;R3=3);1.0) »20315
4 | =CNYYMERIV(1:6)|=CNYYMEKIDY(1:4)| =ECN(A4+B4=5:1:0) |@=ECNU(M(A4=2:B4=3):1:0) 0,233939
5 | =CNYHMEKOY(1:6)|=CNYYMEROV(1:4)| =ECNN(AS+B5=5:1:0) |@=ECNU({U(A5=2;R5=3);1:0) . 0,252927
6 | =CNYHMEKOY(1:6)|=CNYYMEROV(1:4)| =ECNN(AG+B6=5:1:0) |@=ECNU{WU(A6=2;R6=3);1:0) Aot FEbE] s fentze 0,223587
7 | =CNYMMEKOY(1:6)|=CNYYMEROV(1:4)| =ECNTU(AT+B7=5:1:0) |@=ECNU({U(AT7=2;B7=3);1:0) -
g | =CNYYMEHIV(1:6)|=CNYYMEKIDY(1:4)| =ECN(AS+B8=5:1:0) |@=EC/U(M(A8=2:88=3):1:0) 0,263521
o | =CMIYYMEKDY(1:6)=CNYYMEKOY(1:4) =ECNN(A9+BO=5;1:0) _|@=ECNM(N(A9=2;89=3);1:0) 0,236659

¥




ARBAPUYM: PELLIEHHE 1
m

P(A) = —
) n
BCEFO MCXO/IOB: 5 _ 100 _
- Sy = ——=252
5!1x5]
Bbibop 5 13 10

2
CA3AHbI: Bbibop 2 n3 6 6
KAPMbl: Bbi6op 3 u3 4 3 = Y 4
15 * 4
252

P(A) =

= (0,238095 ...



BepoamHocmb cepuu coobimuil: JoCMaAuU CA3aHA,
JdocmaAu casaHa, 0ocmaAu Kapna, 0ocmanu

Kapna, docmanu Kapna

P=—*—*f*3*—_00238095
10 9 8 7

Mopadok Moxkem Obimb u apyzum:

P=i*3*3*—*——o 0238095...
10 ®) 38 7
CkoAbKoO Bcezo

cnoco0oB?

ARKBAPUYM: PELLUEHWE 2

2 ca3aHa n3 5 pbib

5!
¢ =—=10
31%2!

3 Kapna u3 5 pbi6

5!
s =——=10
21%3!

P(A) = 0,238095 ...




NCTOYHNKN MHPOpMaLLK

Homepa

o UHpopmauma Ccbl/IKa Ha UCTOYHUK
cnanpoB
2,3,36 N.P.Bbicoukmn, N.B. AeHKo, "TunmnyHble olwmMbKU B NnpenogaBaHunu
3aaaHuA Teopum BepOATHOCTEN 1 cTaTtucTukK', "MatemaTtmka B WwKose' N25,
2014 roa,.
-
4 Buaeopparment cepuana «Teopus https://www.youtube.com/watch?v=eGIXDkJDbgM
60/1bLL0ro B3pbiBa» (C€30H 3, cepuA 3)
6,14,19,21 | Tanmep, OTCYNTBIBAIOLLUA 2 MUHYTbI http://www.a6training.co.uk/resources powerpoint.php
10, 11 doTtorpaduma A. H. Kosimoroposa http://www.ikovrov.ru/historyday/9108-30marta.html
13 E. A. byHumoBuy, B. A. by/ibiveB. BepoATHOCTb U CTaTUCTUKA B Kypce
Tab/urua 4acToT UCXOAO0B OMbITa o
MaTeMaTuKu o6,eobpasoBaTe/IbHOM WKO/bI: /lekumnn 1—4. — M.:
c nogbpacbiBaHneM KybuKa .
[Meagarormnyeckun ynmsepcuteT «[lepBoe ceHTABpA», 2006. CTp. 16.
14,19,21 | 3aaa4u https://statgrad.org/media/custom/2014/04/22/demo_tv8.pdf
29 NopTpeT A’Anambepa https://ru.wikipedia.org/wiki/A’Anambep, KaH /lepoH
34 Mporpamma VOTE http://kpolyakov.spb.ru/prog/vote.htm
37 HoBOCTb NpO KBaHTOBbIM KOMMbtoTep | https://nplusi.ru/news/2017/07/14/51-qubit
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http://ptlab.mccme.ru/sites/ptlab.mccme.ru/files/vysockiy_yashchenko_tipich_osh_v_prep_tv_dlya_fraktala.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=eGlXDkJDb9M
http://www.a6training.co.uk/resources_powerpoint.php
http://www.ikovrov.ru/historyday/9108-30marta.html
https://statgrad.org/media/custom/2014/04/22/demo_tv8.pdf
https://ru.wikipedia.org/wiki/Д’Аламбер,_Жан_Лерон
http://kpolyakov.spb.ru/prog/vote.htm
https://nplus1.ru/news/2017/07/14/51-qubit

